

### Saludo a Franco

### ¡Arriba España!!

## El Caudillo recorrió ayer, entre las aclamaciones de los soldados, el largo frente desde Vinaroz hasta Teruel

### Continuó nuestro avance en los frentes de Teruel y Castellón

### En este último, el avance fué de más de 3 kms. de fondo en un frente de 16, y rebasamos importantes posiciones en el de Teruel

### Fuerzas rojas atacaron ayer nuestras posiciones de Madrigalejo y Rena, en el frente de Extremadura, siendo brillantemente rechazados los ataques del enemigo, que sufrió elevadísimas pérdidas, sin conseguir adelantar un paso, y también intentaron las fuerzas enemigas un nuevo ataque en el sector de Sort, del frente de Cataluña, de menor intensidad que los días anteriores y que fué fácilmente rechazado

Se han registrado, en Checoslovaquia, nuevos incidentes entre checos y alemanes sudéticos. — El Rey Emperador Víctor Manuel ha emprendido, desde Trípoli, el viaje de regreso a Italia

## Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

### El de anoche

En la noche última, el enemigo intentó un nuevo ataque en el sector de Sort, del frente de Cataluña, de menor intensidad que los días anteriores, y fué fácilmente rechazado.

En un reconocimiento nocturno llevado a cabo desde San Cornelio, se han encontrado 110 cadáveres de los rojos.

En el frente de Castellón, después de rechazar varios contraataques del enemigo y de vencer la resistencia que opuso, han prosiguido su avance nuestras fuerzas, profundizando más de tres kilómetros en un frente de 16. Otra columna ha operado en la región sureste de Nevera, rebasando la carretera de Cati en unos 6 kilómetros. Solo en uno de los sectores de este frente se han recogido 151 cadáveres, y hasta el momento de dar el parte se habían hecho más de 200 prisioneros.

En el frente de Teruel, también se rechazaron varios contraataques enemigos, y continuó nuestro avance, habiéndose rebasado, entre otras varias importantes posiciones, el Cerro Erizal, varias alturas próximas al Cerro Montero y el macizo El Villarejo. Se han cogido 284 prisioneros, 199 cadáveres, entre ellos, los de un comandante, un capitán, un comisario político y varios extranjeros, y considerable número de ametralladoras y fusiles.

Fuerzas rojas han atacado hoy nuestras posiciones de Madrigalejo y Rena, en el frente de Extremadura, habiendo sido brillantemente rechazados todos los ataques, con elevadísimas pérdidas para el enemigo, que no ha conseguido adelantar un solo paso.

Salamanca, 1.º de Junio de 1938 - 2.º Año Triunfal.  
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,  
Francisco Martín Moreno



El Almirante Cervera, el Almirante Moreno y el Comandante General

Saluda luego S. E. al espíritu altamente patriótico que impera en nuestra gloriosa Marina y a la epopeya grandiosa del crucero "Balears", en el que, como es sabido, halló heroica muerte un hijo suyo. Dijo que muy pronto contaremos con un nuevo crucero, que causará admiración.

"Es — dijo, con expresión gráfica — como un esquilfo con una catedral encima".  
Declaró luego que en la Academia Naval de San Fernando han ingresado 76 voluntarios falangistas, por curso entre los que están como agregados a buques de guerra. Se refirió a las dificultades que existen en la Marina para improvisar los mandos y que, desde luego, era imprescindible que hubiera clases. Con las reformas actuales, hacen falta unos 400 y clases que hay que ir formándolos.

Habló luego con entusiasmo del grandioso espectáculo de Vinaroz, con motivo de la visita del Generalísimo. "Fué algo apoteósico, que — dijo — nos emocionó a todos y que no olvidaremos fácilmente. El Generalísimo Franco andaba por entre los buques en medio del entusiasmo indescriptible de la marinería".  
A las preguntas de un informador acerca de la posibilidad de que el Jefe del Estado visitara nuestra isla, respondió: — No pueden darse idea de los deseos que tiene el Generalísimo de venir a Mallorca. Si los altos y graves asuntos que retienen su presencia en el Continente se lo permitieran, de seguro vendría.

El Almirante señor Cervera, que tuvo para con los periodistas las máximas atenciones, se despidió de nosotros con frases de gran afecto para la prensa y para Baleares, expresando, por nuestra parte, el deseo de que su estancia en Mallorca le resulte grata.

Poco después, a las cinco de la tarde,



Felipe Crespi, el "flecha naval" caído ejemplarmente con el glorioso "Balears" y en recuerdo del cual se dará su nombre al buque-escuela "Unión"

de, el Almirante señor Cervera pasó al vapor "Unión", el buque-escuela de los Flechas Navales, donde fué recibido por los jóvenes alumnos y profesorado con los honores de su cargo.

Cumplimentaron a S. E. el Inspector de la Academia, Comandante Militar de Marina, señor Rodríguez Acosta; y el Jefe provincial de las Organizaciones Juveniles, señor Alfin, y profesores.

El Almirante, visiblemente complacido, pasó revista a los Flechas.

## La atmósfera internacional no está despejada

### decían anteanoche desde París, donde hubo Consejo de Ministros, reunión de las Cámaras, muchos comentarios y hasta la iniciación de una encuesta

El día de hoy ha sido de gran intensidad política. Por la mañana, Consejo de Ministros en el Eliseo, y por la tarde, reanudación de las sesiones parlamentarias.

En la reunión ministerial, ya sabíamos lo que se iba a tratar; todos los periodistas teníamos nuestro cuaderno de notas con la referencia apuntada. Primero, la orden del día de las Cámaras; segundo, Mr. Bonnet habla de Centro-Europa, del Comité de no intervención y de la cuestión española; tercero, el Ministro de Agricultura presentaría un proyecto fabricado en la ciudad, sobre lo que debe hacerse con el campo; y cuarto, nombramientos de personal.

Y, en efecto, Mr. Sarraut salió para darnos la referencia. Se han nombrado y trasladado algunos Prefectos. Uno de los periodistas se equivocó en un nombramiento, y pagó prenda.

Las sesiones parlamentarias se celebraron en un ambiente de tranquilidad. Se advierte a la primera ojeada que era lo mismo que hubiesen permanecido cerradas. Se dice que el 11 de junio, es decir dentro de cuatro semanas y media, puede llegar el cerrojazo otra vez.

Respecto a la próxima llegada de los Reyes de Inglaterra, los Ministros tienen que trabajar mucho para que

la recepción sea "espontánea". Lo único interesante de la sesión de hoy es que la sesión tuvo una duración de 20 minutos.

La atmósfera internacional no está muy despejada. Ha llegado a París el jefe del departamento de la Europa Central del Foreign Office. Ha estado en Praga, ha estado en Berlín; ahora viene a la capital francesa. No hay que buscar complicaciones a su visita. Según información diplomática un poco ambigua, el citado Mister sólo ha venido a cambiar impresiones.

En la reunión de Londres, el Comité de no intervención ha estudiado una cuestión financiera: Lo que importarán los gastos de la retirada de voluntarios. Como primer cálculo han salido 2.250.000 libras esterlinas.

Un periódico francés acaba de abrir una interesante encuesta — ¡oh, las encuestas de los diarios franceses! — y en ella se pregunta a los lectores: "¿Cuál es el régimen que más ha de subsistir y cuál es el Gobierno del mundo que más colabora por la paz?"

No sabemos a quien favorecerá la encuesta, pero desde luego se puede adelantar que el régimen que ha de subsistir no será la democracia y que el gobierno que más colabora por la paz no será el gobierno francés.

Paris, 31, a la noche.

## El Almirante Cervera, en Palma

### De la recepción en la Comandancia General

Publicamos ayer breve noticia — la primera en que se celebró nos impidió ser más extensos — de la recepción celebrada en la Comandancia General en honor del Excmo. Sr. Almirante Cervera, Jefe de Estado Mayor de la Armada.

El Excmo. Sr. D. Juan Cervera, acompañado del Excmo. Sr. Comandante General, recibió a los señores Jefes y Oficiales del Ejército, que le fueron presentados por el Excelentísimo señor Cánovas Lacruz, quien expresó la admiración del Ejército hacia su hermana la Marina, cuyo heroísmo y cuyas virtudes ensalzaban, contestando el Excmo. Sr. don Juan Cervera que conocía ya como era apreciada la Marina por el Ejército de Mallorca, por el cual siente también admiración y gratitud, por haber sido de los primeros que hicieron morir el polvo a los rojos, cuando su desembarco en esta isla.

### Visitas. — Almuerzo

El Almirante devolvió después algunas visitas, entre ellas al Gobernador civil, regresando a bordo del buque en que se aloja.

Almorzó en compañía del Almirante señor Moreno, sus hijos y ayudantes y el capitán del buque, señor Torresblanca.

### El Almirante recibe a los periodistas

Por la tarde, a las cuatro y media, el Almirante señor Cervera tuvo la atención de recibir, a bordo del buque en que se aloja, a los periodistas locales.

S. E., con su distinción y simpatía características, habló con los reporteros, expresándose con gran franqueza. Después de agradecerle nosotros el honor que nos dispensaba, el Almi-

rante Cervera nos manifestó que su viaje a Mallorca no era de turismo, "que hace tiempo — dijo — no practico, sino de trabajo y por deberes de mi cargo".

"He venido — nos añadió — a ver y estudiar esta admirable Academia de Flechas Navales, obra magnífica del señor Bastarache, a quien ustedes tuvieron aquí de Jefe en nuestra base y uno de nuestros compañeros más trabajadores.

Como ésta y otra que ya existe en Sevilla, se van a crear dos más, una en Cádiz y otra en Canarias, pues son obras perfectas donde se inculca a los jóvenes marinos el amor a España, a su Marina y una gran disciplina. Cuantos elogios hagamos de ellas, todo se lo merecen".



El Almirante Cervera, con el Comandante Militar de Marina, departiendo con los "flechas navales"



El Almirante Cervera dirigiendo la palabra a los "flechas navales" a bordo del "Unión"

# INFORMACION DE PALMA

## Comandancia General de Baleares

**SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 2 DE JUNIO DE 1938 - II T. Jefe de día. — Comandante de Infantería, don Tomás Massot Moyá. Imaginaria. — Comandante de Infantería, don Cosme Parpal Villalonga.**

Visita Hospital. — Cuarto Capitán de Infantería.

De orden de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

## Boletín religioso

**VIERNES, DIA 3**  
Santa Clotilde, reina y San Isaac, mártir

Primer Viernes de las consagradas al Sagrado Corazón de Jesús

**CUARENTA HORAS**  
Empezan en la iglesia del Socorro en honor de la Virgen de los Desamparados.

Exposición a las seis y media de la mañana.

Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio dedicado a Nuestra Señora y reserva de Su Divina Majestad.

—Concluyen en la iglesia de la Misión al Beato Juan Gabriel Perboyre. Exposición en la Misa de las ocho.

Por la tarde, a las siete, estación, Rosario, Mes del Sagrado Corazón, ejercicio en honor del benemérito Mártir, Rogativa y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemn Te-Deum.

## VISITA

A Nuestra Señora del Confalón en Santa Eulalia.

## De la Alcaldía

D. Antonio Mulet Aleover, inquilino de la casa derrumbada por una de las bombas de la aviación roja, hizo entrega a esta Alcaldía de la cantidad de 100 pesetas para que fueran repartidas entre los componentes de la brigada de operarios de este Excmo. Ayuntamiento, como premio a su celo y actividad.

Al comunicarse a dicha brigada el generoso donativo del Sr. Mulet, todos los operarios, por unanimidad, se negaron a aceptarlo, manifestando que les bastaba la satisfacción de haber cumplido, haciendo entrega de dicha cantidad al Sr. Alcalde para que la destinara a lo que creyera más conveniente.

El Sr. Zaforteza se complace en hacerlo público para general conocimiento y satisfacción de los interesados, así como de haber remitido la mencionada suma a la viuda del malogrado D. Antonio Munar Arbona, (c. e. p. d.), muerto en el cumplimiento de su deber.

Con el fin de facilitar la construcción de las aceras, de conformidad con el parecer de la Comisión, ha tenido a bien conceder el plazo de un mes, que terminará el día 30 del que rige, para que los propietarios de fincas del Ensanche que teniendo colocado el borlillo no tienen construída la respectiva acera, la hagan dentro de dicho plazo, pues, de no hacerlo, se les exigirá el pago del arbitrio correspondiente.

Con la misma elegancia del día del estreno, llega CISNEROS del brazo de Teatro Azul al escenario del Teatro Principal el viernes a las 9 y media. A precios populares

## Un disco de gramófono

Palabras de Raimundo Fernández Cuesta

La Delegación de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Guipúzcoa ha tenido ya bella iniciativa de grabar un disco que será el primero de una serie titulada "Archivo de la voz Nacional-sindicalista", en la cual serán recogidas palabras de los Ministros y primeras figuras de nuestro Glorioso Movimiento.

El disco que acaba de salir, editado con perfección admirable, por la Casa Columbia de San Sebastián, recoge unas admirables y bellísimas palabras del Secretario Nacional del Partido, camdrado Raimundo Fernández Cuesta, dirigidas al obrero Español.

En ningún hogar Nacional, donde haya gramófono, debe faltar este admirable disco, en el cual elocuentemente el camarada Fernández Cuesta, difunde las verdades de Falange.

Felicitemos a la Delegación de Propaganda de Guipúzcoa, por esta acertada iniciativa, y a la Fábrica de Discos Columbia, por lo admirable que ha grabado las palabras del Secretario Nacional.

## Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL  
De interés para todos los Cadetes, Flechas y Pelayos

Se comunica a todos los Juveniles de Palma que atentamente invitados por la Casa propietaria del film que "Viaje de Hitler a Italia", pueden asistir gratuitamente previa exhibición de su carnet a la entrada, a la exhibición del mismo, que será el próximo domingo, día 5 de junio, a las once de la mañana y simultáneamente en los cines Rialto y Moderno.

(Vlene de la primera página)

Máyor, señor Cervera, acompañando al Dr. Miralles, saludó también al Almirante, en nombre del Ilmo. y Rvdmo. Cabildo Catedral cuya representación ostentaba.

Cumplimentó ayer, por la mañana, al Almirante Cervera el jefe de la Base Aérea de Baleares, don Ramón Franco.

## Mañana, CISNEROS de Pemán

Ha sido acogida satisfactoriamente la noticia de la tercera representación del poema dramático de Pemán "Cisneros" que se pondrá en escena por el "Teatro Azul" de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange. El recuerdo del éxito, cuando su estreno, está grabado en cuantos lo presenciaron. Nuevamente cuantos ayudaron a aquellas representaciones han ofrecido el motivo de su colaboración para que el viernes "Cisneros" vuelva a tener otro éxito semejante a los anteriores.

A partir de hoy, jueves, la taquilla del Teatro Principal estará abierta para la venta desde las 11 de la mañana.

El tenor Renzo Pons ofrecerá al auditorio varias romanzas, lo cual ha despertado gran interés entre los buenos aficionados al canto que recuerdan su actuación magnífica en "Tosca".

## Vida religiosa

Solemne Novena y Fiesta que en honor del glorioso Taumaturgo San Antonio de Padua se celebrará del 5 al 13 del corriente mes de Junio, en la iglesia de los Padres Capuchinos que le dedican los Padres Capuchinos, la Pía Unión de San Antonio y la Juventud Antoniana.

Domingo día 5 de Junio y días siguientes.

Por la mañana, en las misas de 7, 7 y media, 8 y 8 y media, se practicará el Ejercicio de la Novena.

Por la tarde, a las siete y cuarto, Rosario, Novena y sermón.

Los sermones corren a cargo del M. I. Sr. Dr. don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre de la S. I. C. B.

## DEPORTES

### Fútbol

Baleares — Mallorca

Por fin, parece que el próximo domingo tendrán los aficionados ocasión de poder presenciar el primer partido bueno del Torneo de Liga.

En "Son Canals" jugarán Baleares y Mallorca, los eternos rivales.

El Baleares ha remozado completamente sus once, con la adquisición de cuatro nuevos elementos, que es probable debuten ya el próximo domingo frente al once encarnado.

Durante esta semana, el once del Baleares ha sido sometido a duros entrenos, con el fin de que el público no salga defraudado.

De la rivalidad existente entre estos dos once y de la nueva formación del elenco de "Son Canals", cabe esperar para el próximo domingo un buen partido, y que dicho campo registre un entradón.

## CISNEROS, CISNEROS, CISNEROS

(Teatro Principal día 3 viernes a las 9 y media)

## Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

### SECCION FEMENINA

Se avisa a todas las camaradas de esta Sección Femenina, voluntarias a la Hermandad de la Ciudad y el Camp, que los cursillos preparatorios darán comienzo el próximo lunes día 6, por lo que rogamos pasen por dicha Delegación los días de la presente semana para darles toda clase de detalles.

¡Arriba España!

Hoy, jueves, a las diez de la noche y ante el micrófono de Radio Mallorca, tendrá lugar la charla que esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda dedica semanalmente a la mujer mallorquina. La de hoy correrá a cargo de la camarada Fany Salvá, de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

¡Arriba España!

(Delegación Provincial de P. y P. de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS)

## SECRETARIA PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de los camaradas y del público en general, que a partir del día de hoy, las horas de despacho para el público, serán las de 9 a una de la mañana.

Al mismo tiempo se ruega que todos aquellos individuos que tengan asuntos a resolver, de índole y trámite ordinario, lo hagan por conducto del oficial encargado del despacho público, evitando el requerir inbiduamente la presencia de los Jefes de Negociado, como el telefonar por asuntos fútiles, ya que la intensa labor que pesa sobre ellos, se les facilitará, al no distraerles de su trabajo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma a 1 de Junio de 1938 - Segundo Año Triunfal.

De orden del Secretario Provincial el Jefe de Secretaría.

Firmado Antonio Obrador Rotger.

## Notas de sociedad

Primera Comunión

Los primos Salvador y María Llopis recibieron, por primera vez, a Jesús Sacramentado en la Capilla del Colegio de la Inmaculada Concepción de las HH. Agustinas del Ensanche, de manos del Rdo. P. don Antonio Binimelis Pericás.

Reciban sus padres, don Salvador y don Damián Llopis y doña Teresa Lorenzón y doña Magdalena Borrás nuestra felicitación.

Enfermo

Ayer, por la mañana, hallándose en su despacho oficial, nuestro buen amigo el Delegado de Hacienda, don Mateo Ros, sufrió un síncope, siendo inmediatamente asistido y trasladado después a su domicilio.

Le deseamos pronta mejoría y total restablecimiento.

# Sobre bombardeos aéreos

## UNA NOTA DE "RADIO NACIONAL"

En los últimos días se han llevado a cabo, con positiva eficacia, bombardeos de los objetivos militares de los puertos rojos dedicados al tráfico de armas y municiones, hundiendo varios barcos, explosionándose algunos e incendiándose los depósitos de combustible que llevaban.

Con este motivo, las radios rojas, siguiendo su acostumbrada campaña de propaganda calumniosa, claman contra los bombardeos que llaman de poblaciones abiertas. Pero debe advertirse que esos puertos rojos, con su tráfico constante de armas, municiones y aviones de guerra que llegan de Rusia o de los puertos franceses de Marsella y de Orán, constituyen un objetivo militar claro y típico.

En los días anteriores a la toma de Gijón, con motivo del hundimiento del "Ciscar" por nuestros aviones, y del hundimiento de otros vapores

que tenían preparados para su huida los dirigentes rojos, echaron ya los rojos al vuelo las campanas de la difamación, diciendo que nos dedicábamos a bombardear la población civil; siendo así que cuando entraron nuestras tropas en la población se pudo comprobar que ni una sola bomba había caído en su casco durante toda la campaña.

La España nacional sólo bombardea los objetivos militares, entre los cuales destacan, por su importancia bélica, los puertos rojos. Y si alguna vez la dispersión natural del tiro aéreo hace caer alguna bomba aislada en lugares próximos a los citados objetivos, es a los rojos a quienes corresponde la responsabilidad y la culpa, por no apartar de ellos, debidamente, la población civil, o por no construir abrigos que garanticen la seguridad de los no combatientes.

## Para «Auxilio Social»

El quince por ciento de lo que se recaude hoy, en "Rialto" y "Moderno", será para la gran obra de paz

Constantemente, Auxilio Social recibe muestras de cómo su misión es comprendida; a menudo, llegan a sus oficinas aportaciones y dádivas, con las cuales está siendo posible la marcha, siempre ascendente, de la gran obra de paz de la Falange.

Hoy damos cuenta de un nuevo donativo recibido.

De los camaradas Balet y Bay, hemos recibido una atenta carta en que nos dicen que, siendo propietarios de la cinta de largo metraje titulada "Viaje de Hitler a Italia", de acuerdo con la empresa de los cines "Rialto" y "Moderno", ceden para Auxilio Social el quince por ciento

de la recaudación de hoy, jueves, días de Junio, fecha del estreno de dicha notable película.

Agradecemos —y nos place hacerlo públicamente— el rasgo.

Y esperamos que la gente llenará, hoy precisamente, los salones aludidos; de cómo lo hagan, depende sea mayor o menor la cuantía del donativo que se nos ha ofrecido generosamente.

Que algunas de las monedas que se dejen en la taquilla servirán para dar pan y alegría a quienes de Auxilio Social reciben calor y sustento.

(Delegación Provincial de Auxilio Social)

## Ciclismo

# ¿Se establecerá en Palma el Comité Nacional de la U.V.E.?

Se están haciendo activas gestiones para lograr para Mallorca esta mejora ciclista

Ahora que el deporte del pedal vuelve a dar fe de vida en Mallorca, se están haciendo activas gestiones para lograr que sea Palma la residencia oficial del Comité Nacional de la Unión Velocipedica Española.

Esta noticia, que de convertirse en realidad representaría una gran mejora para el ciclismo mallorquín, siempre postergado y abandonado por los señores que componían dicho Comité —que tenía su residencia en Barcelona—, nos la ha comunicado el Secretario del Comité Regional, don Julio González Llona.

Ahora que España va recobrando su antiguo prestigio y grandeza imperial —nos ha dicho el señor González—, es propósito del Comité regional de la U.V.E. hacer las debidas gestiones para que sea Palma la sede oficial del Comité Nacional. Estas gestiones han empezado ya y nuestro deseo será apoyado ante la Federación Internacional de Ciclismo por el Comité Nacional de Italia, según me comunicó un miembro de dicho Comité italiano con el cual tuve el honor de entrevistarme.

Es probable —añadió— que formen la comisión encargada de gestionar esta gran mejora para Mallorca dos ex-presidentes del Comité regional, los señores Morey y Ramis Togores, y el actual presidente, señor Vanrell.

Si la Federación Internacional de Fútbol —nos dijo— ha reconocido como único equipo el de la auténtica

España, el de la España del Generalísimo Franco, ¿no es de esperar sea también reconocido como único Comité Nacional del ciclismo el que radique en la auténtica España? Así cabe esperar. Y en ese caso, no hay ninguna región de España que tenga tanto derecho como Mallorca a ser la sede del Comité Nacional. El "Veloz Sport Balear" es la entidad ciclística más antigua de España. Y en Mallorca existen en la actualidad cinco velódromos y otro en construcción.

¿Hay acaso alguna otra región que sea tan ciclista como Mallorca?

Y en el caso probable —nos agregó— de que consigamos esta mejora, nuestros esfuerzos irán encaminados a lograr un gran prestigio para el ciclismo español. Y digo español porque los señores componentes del antiguo Comité Nacional se habían olvidado que eran españoles y se creían únicamente catalanes: olvidaban el ciclismo español y tan sólo se preocupaban del catalán, sin dar ninguna clase de importancia a las demás regiones.

En la España que renace —terminó diciéndonos el señor González—, trabajamos todos por la unidad. Y si se nos concede este privilegio, yo aseguro que la españolista Mallorca hará que el ciclismo español, el ciclismo nacional, tenga una celebridad y grandeza que nunca tuvo, y que por derecho propio le corresponde.

## Notas de anoche

### Indeseables de la España roja, en Francia

Paris. — El periódico "Le Jour" dice que por la región de los Pirineos occidentales se encuentran sueltos numerosos grupos de indeseables internacionales que después de haber luchado en España han logrado evadirse a Francia.

Estos indeseables quieren permanecer a toda costa en Francia, por lo

que el gobierno puede darse cuenta del peligro que le representa la estancia de estos indeseables internacionales en territorio francés.

### ¿Ha muerto González Peña?

Radio San Sebastián ha dado la noticia de uno de sus informadores, que dice puede asegurar, pues tiene gran lujo de detalles que atestiguan la veracidad de la misma, que González Peña, el cabecilla bolchevique, ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas.

### La situación en Jamaica es grave

Londres. — Según las noticias que se reciben de Jamaica, parece que la situación de aquellos dominios, a consecuencia de la huelga es cada vez más seria.

Los huelguistas presentan obstinada resistencia a las fuerzas de la met-

# Todo lo internacional apasiona en París

Y los internacionales también: ayer fueron detenidos 1.300 extranjeros indeseables. — Chautemps define al buen periodista

La sesión celebrada ayer en la Cámara es hoy objeto de las más variadas burlas por parte de los periódicos franceses "Le Journal" afirma que la sesión duró quince minutos, y comentan únicamente que con unas sesiones como la de ayer, tan breves y cordiales, los problemas de la nación se solucionarían con rapidez.

«Le Peuple» con más descaro, considerando la sesión de ayer como un redondo cero a la izquierda, y otros periódicos recomiendan que las sesiones futuras duren un poquito más.

En estas sesiones de la actual etapa parlamentaria se abordarán los asuntos de política exterior, cuestiones agrícolas, problema de los funcionarios públicos y retirados obreros. Existe la creencia general de que el Palais Bourbon no se crearán dificultades a la vida del gobierno Da laudier y que éste podrá recibir a los reyes de Inglaterra con tranquilidad.

Monsieur Chautemps, en un discurso que ha pronunciado ante los periodistas, ha hablado de cómo debe ser la propaganda política. Subrayó que nada se hará en Francia que menoscabe la libertad de prensa, pero hizo resaltar que las medidas que adopte el gobierno sobre esta cuestión redundarán siempre en su beneficio.

Esto parece que desanimó a determinados profesionales, y entonces Chautemps hizo la definición de lo que él entiende por un buen periodista con estas palabras:

—El buen periodista es aquel que cada noche, después de hacer examen de conciencia, está seguro de no haber escrito nada contra su patria ni contra la paz.

Por nuestra parte, aprobamos totalmente la tal definición, aunque opinamos que, si se aplicara a la prensa, hallaríamos bastantes periodistas — precisamente amigos del señor Chautemps — que no tienen nada de buenos pues, en vez de laborar por la paz, parece que trabajan exclusivamente para provocar la guerra.

Monsieur Bonnet, el ministro de Relaciones Exteriores, continúa centrando todas las miradas diplomáticas. La vida internacional está estando de moda y domina a todos los otros acontecimientos del día.

Monsieur Bonnet, ha recibido, en visita de información, a la Comisión de Negocios Extranjeros para enterarse de lo que sucede en la Europa central principalmente en Ceceoslovaquia. Y se anuncia que, próximamente irá a Londres, para ver lo que pasa en el Sub comité de no intervención.

Todo lo internacional apasiona además de lo internacional, también preocupan los internacionales.

Hoy la policía ha llevado a efecto en París, 1.300 detenciones de extranjeros indeseables. Por ahí se empiezan...

Y mientras la policía efectúa la desinfección la gente llena las salas de espectáculos. En la Comedia francesa, se repone la obra de Víctor Hugo "Han de Islandia". Walt Disney continúa cautivando al público con "Bianca Nieves y los siete enanitos". Corren noticias sobre una próxima reaparición de Maurice Chevalier. Se anuncia una joya del cinema francés: "Niebla en los muelles".

Pero la película más interesante que se proyecta es una de Stan Laurel, el conocido socio de Oliver Hardy. Y esta historia la dejaremos para mañana.

París, miércoles, 1. la noche.

# Extraño humanitarismo el de los franceses

Ahora quieren cobrarse el socorro que hayan podido prestar a los rojos fugitivos, y también pretenden cobrar el valor de los negocios que se dejaron aquí los franceses que huyeron

Los españoles hemos tenido siempre algo de quijotes. No en vano es España la patria de Cervantes, el creador del héroe inmortal. Este carácter quijotesco, que tiene su pro y su contra, nos ha perjudicado bastante a lo largo de nuestra Historia en cuanto a lo que a la consecución de bienes materiales se refiere. Pues como colectividad lo hemos arriesgado siempre todo en aras de empresas idealistas carentes de resultados prácticos o de consecuencias utilitarias; y como individuos hemos postergado generalmente lo material, las riquezas, el dinero, lo que corrientemente se llaman bienes de la vida, sacrificándolos a lo espiritual y caballeresco. Los franceses, en cambio —o por lo menos algunos franceses— acaban de darnos una prueba de que ellos no son así. Y que anteponen el dinero a todas las demás razones de la existencia.

refugiado en su territorio.

Antes de surgir el Movimiento Nacional vivían en España muchos franceses que, en los días últimos de julio huyeron de España dejando aquí sus negocios y propiedades para volver a su país. No era muy gallarda esta conducta para con la España que les había brindado medios de vida y con que montar sus negocios y enriquecerse. Hubieran podido quedarse en ella y luchar en defensa de nuestra nación, pero prefirieron marcharse, eran libres para hacerlo y no se lo hemos de recriminar ni censurarles por ello.

[Extraño humanitarismo ese de los franceses, que quieren cobrarse hasta el último céntimo el socorro que hayan podido prestar a los rojos fugitivos! Pero a esta manera de suya tampoco tenemos nada que replicar nosotros. Lo único que sí tenemos que advertir es que el oro depositado por los rojos en el Banco francés es propiedad de la Nación española, no de los marxistas; es el oro del Banco de España, entidad nacional, que tiene que responder ante la representación de todos los españoles. Por tanto el gobierno de la vecina pública francesa no puede autorizar bajo ningún concepto la inversión de esta riqueza, aunque la autorice el comité bolchevique catalán, porque se trata de un tesoro que pertenece rigurosamente a España.

Pero ahora esos franceses quieren resarcirse de las pérdidas que sufrieron en sus intereses —negocios abandonados, propiedades destruidas como consecuencia natural de la guerra— y reclaman ser indemnizados con cargo a esos 1.500 millones de pesetas-oro que tiene depositados el gobierno rojo de España en la Banca de Francia.

Detalles por carteles y programas

Dicen que este oro ha de servir, entre otras cosas, para recomensar a los franceses que huyeron de España dejando aquí sus comercios y negocios, y abonarles el valor aproximado que por entonces tenían. Así lo pide en una nota dirigida al director de "Le Jour" la "Asociación de los Franceses repatriados de España". Piden también que con parte de este oro el gobierno francés ha de reintegrarse de los gastos que le han ocasionado los evadidos de la zona roja que se han

Sábado: partidos y quinielas

¡Seguro! CONTRA DEFUNCIONES

## La Funeraria LIORET

GENERAL MORALES TELEFONO: 2015

## COMPRAMOS

Garrafas en buen estado pagamos buenos precios. Uetam, 60 — PALMA.

## SOLO PARA 6

media matrícula Contabilidad — Monografía — taquigrafía de 6 a 8 Monterrey, 6.

## SE NECESITA SEÑORITA

de 18 a 21 años, para trabajos de noche y almacén. — Razón: Pl. S. Eulalia, 10. (Centro Anuncios).

## DESEO ALQUILAR

casa con jardín, situada desde S. Alegre hasta inmediaciones de Puerto-P. Pagaria de 100 a 125 pesetas mensuales. Informes: Plaza S. Eulalia, 10.

## PUERTO POLLENSA

Vendo casa lindante mar. 4. don baño, jardín, etc. Razón: Calle S. Bernardo, 6, tienda.

Se registraron nuevos incidentes entre checos y sudéticos

Uno de ellos afectó a una señorita extranjera y ha motivado una protesta del Gobierno inglés ante el de Praga

ACCION COORDINADA DE HUNGRÍA Y POLONIA EN CHECOESLOVAQUIA

El primer incidente

Praga. — Se ha publicado el comunicado oficial referente a un nuevo incidente ocurrido en la ciudad de Eger, a consecuencia del cual resultaron heridos dos alemanes sudéticos.

Explica dicho comunicado que en una hostería se encontraba un grupo de 35 alemanes y un sargento checo, el cual cantó una canción checa. Fue este motivo de una violenta disputa entre el checo y los alemanes, y, en el ardor de la discusión, el sargento checo hizo dos disparos de revólver, que hirieron a dos alemanes, los cuales fueron conducidos al hospital, en delicado estado.

Por su parte, el partido alemán de los sudetes ha publicado un comunicado sobre el incidente de referencia. Según la explicación dada por el partido sudético, resulta que en la ciudad hostería se encontraban 35 alemanes, con un periodista también alemán, además del sargento checo.

Se cantó, por el grupo alemán, una canción alemana, por lo que el sargento checo exigió se cantara luego un checa, lo que se hizo puntualmente. Pero esto no impidió la disputa, y, al ir los alemanes a llamar algunos agentes de policía, para imponer el orden, el sargento llegó a hacer 24 disparos de revólver, que dejaron mal heridos a dos alemanes.

Dice la prensa alemana

Berlín. — A propósito del nuevo incidente ocurrido en Eger, el periódico alemán "Berschen Zeitung" pregunta hasta cuándo van a continuar las provocaciones de los checos y los vejámenes y desprecios a los alemanes de los Sudetes.

Ultimamente, ocurrió otro incidente al invitarse numerosos periodistas para asistir a un desfile militar y prescindiéndose de los alemanes.

El Gobierno checo — prosigue el referido periódico — parece no quiere llegar a una entente con los alemanes; pero nosotros no cesaremos de reclamar nuestros derechos y nuestra igualdad ante la ley.

Otro incidente con la policía checa

Praga. — El partido alemán de

los sudetes publica otro comunicado en que da cuenta de otro incidente ocurrido en la carretera de Praga a Karlsbat, en que se infringió graves vejámenes a algunos súbditos ingleses y norteamericanos a quienes acompañaba un diputado sudético.

De dicho comunicado resulta que algunos agentes de policía detuvieron el automóvil en que viajaban los referidos súbditos extranjeros, pero sin mortificarles en nada, luego de examinada la documentación.

Más adelante, les detuvo otro grupo de agentes checos, que se empeñaron en hacer un registro en las maletas y ocuparon en la de una señorita inglesa una fotografía del Führer, con dedicatoria, y algunas cartas. La señorita pretendió defender lo que era de su propiedad, pero los agentes se lo arrebataron violentamente.

El diputado alemán se dio a conocer como tal y protestó del atentado cometido, comunicando por teléfono con Praga. Pero he ahí que llegaron nuevos agentes de policía checa, con algunos jefes, que obligaron a los súbditos ingleses a ser nuevamente registrados y a la señorita se le ocuparon otros documentos, un punal de honor y una máquina fotográfica.

El registro duró más de tres horas y fue motivo para que la señorita de referencia interpusiera su enérgica protesta por medio de la Embajada inglesa.

La protesta de Inglaterra

París. — Se informa desde la Embajada inglesa en esta capital que la Legación de Londres en Praga ha formulado la más enérgica protesta por los vejámenes de que fue víctima, por los agentes checos, la señorita inglesa que viajaba desde Praga a Karlsbat.

Una acción coordinada de Hungría y Polonia

Budapest. — Se da cuenta que el Ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, coronel Beck, se ha puesto de acuerdo con el Gobierno húngaro para emprender ambos Gobiernos una acción coordinada con relación y a favor de las minorías polaca y húngara existentes en Checoeslovaquia.

La radio clandestina sigue funcionando en Rusia

Cómo fue muerto en Rotterdam el jefe del movimiento antibolchevique de Ucrania. — Se ha sublevado en Vladivostok un regimiento de infantería

Amsterdam. — Las sospechas que se tenían de que Konovalec que murió el día 24 de Mayo en Rotterdam de resultas de la explosión de una bomba de que había sido víctima de un atentado por los miembros y agentes de la GPU, han sido confirmadas por la policía de Holanda.

Dicha personalidad era una de las que lucharon por la libertad de Ucrania y contra el bolchevismo. Desde que el entonces dirigente del movimiento antibolchevique de Ucrania en París, Hetmann Petljura, fue asesinado por agentes de la GPU el año 1926, Konovalec se puso a la cabeza de dicho movimiento y desde entonces la GPU le había sentenciado a la muerte que ha corrido.

Mientras viajaba en Holanda lo había con pasaporte dirigido a otra persona y con nombre supuesto, pero esto no le valió para que otro ucraniano llamado Waluch le entregara un paquete en el que, según le dijo había billetes de banco y que en realidad ocultaba la bomba que le causó la muerte.

Bora, que es el amigo del asesinado, es también ciudadano ucraniano y usa siempre nombre supuesto.

La policía ha tomado todas las medidas para detener al asesino, pero éste es posible que ya se encuentre fuera de Holanda y hasta en Rusia soviética.

Berlín. — La radio clandestina soviética que habla en nombre de la "Liga de la Libertad", a pesar de ser constantemente estorbada por la estación moscovita, continúa en su actividad.

Uno de estos días anunció que un grupo de afiliados a la Liga había sido arrestado en Moscú por la GPU. El número de los arrestados no fue precisado. El locutor añadió que Stalin se equivocó si cree que los arrestados harán revelaciones.

Berlín. — La prensa polaca ha recibido de Harbin la noticia de que entre los altos oficiales arrestados estos días en Vladivostok está también el coronel Rakolnikov, comandante de un regimiento de infantería y muy querido de los soldados. El arresto provocó en el mismo regimiento una viva agitación. Tres compañías de soldados se dirigieron a la cárcel donde había sido recluido Rakolnikov y reclamaron su inmediata liberación.

La revuelta fue reprimida solamente gracias a la intervención de un batallón de mercenarios chinos que abrieron contra los soldados un vivo fuego de ametralladora, matando cincuenta y cinco e hiriendo a un centenar de ellos. En el mismo día, diez oficiales y ciento veinte soldados del

FRANCO HA MEJORADO LAS COMUNICACIONES POSTALES

ESPAÑOL: tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Mallorca, Larache, Ifny, Cabo Juby y las Palmas.

El Caudillo fué ayer de Vinaroz a Teruel

312 Kms. de recorrido, aumentados luego con otros 200, hasta su regreso al Cuartel General

El Generalísimo fué objeto de las mayores muestras de encendida y cordial simpatía por parte de los bravos muchachos que pelean en el frente «TERUEL NO PUEDE SER UN RECUERDO PARA ESPAÑA»

Desde el mar de Vinaroz, donde ayer el Caudillo fué acamado por los marinos de nuestra escuadra, se ha trasladado, en el día de hoy, a Teruel, siguiendo paralelamente la línea de nuestro frente levantino, recorriendo los caminos que marcan la presencia de nuestras fuerzas, la de los cuerpos de ejército de Galicia, de la primera división de Navarra, división de García Escámez y la del cuerpo de ejército de Castilla: 312 kilómetros marcaba nuestro aparato registrado al llegar a Teruel. Tal es la medida exacta del frente que ocupan nuestras tropas.

Para aquellos españoles de nuestra España, pocos en número, que aun sienten impaciencias, yo les impondría, como penitencia a sus desasosigos, el realizar este mismo recorrido que hoy ha efectuado S. E. Así se darían cuenta exacta de la enorme preceza que encierra el avance triunfal de nuestros soldados en esta extensión de 300 kilómetros y en profundidad tal que han pasado casi sin sentir de la divisoria del Ebro de la provincia de Zaragoza a la de Castellón y Valencia, saltando materialmente las vertientes de Teruel, donde han tenido que luchar y progresar por el terreno más agrio y convulsionado que existe en España. Gran lección recibirían con una excursión de este tipo, porque en ella quedarían asombrados, al ver como se ha podido hacer lo que se ha hecho y vencer, no solo las dificultades naturales, sino las defensas que profesamente habían preparado los rojos para atacar nuestro paso.

En estas 10 horas de automóvil hemos cruzado, constantemente, alambradas, parapetos, trincheras, etc., etc., ya que la carretera que hemos seguido constituía el eje de combate de los marxistas y era lógico su deseo de no perder ese camino, verdadera columna vertebral, donde se asentaban las posibles defensas del paso levantino a aquellas tierras más bajas que ya poseen y dominan nuestros soldados.

Con el general Aranda y con el general Varela, el Caudillo ha conferenciado, en este recorrido, a lo largo del frente, planteando sus planes a estos ilustres ejecutores de lo que él estudia y concibe.

Mientras se celebraban estas conversaciones hasta el lugar donde estaban reunidos estos ilustres jefes, llegaba el retumbar de los cañones, confundido con frecuencia con la voz del cielo, porque, durante todo el día, ha imperado un régimen tormentoso por este territorio, tan aparatoso como molesto, lo que ha servido para que las operaciones,

durante el día de hoy, no hayan tenido el ritmo acamado de otros. Pero, sin embargo, se ha registrado un avance superior a 7 kilómetros de profundidad, con objetivos logrados, que no me decido a precisar para no restar eficacia y explotación en todos los éxitos conseguidos.

Decir que por donde el Caudillo dirige sus pasos fué objeto de las mayores muestras de encendida y cordial simpatía por parte de los bravos muchachos que pelean en el frente, me parece innecesario. No es fácil que la retaguardia imagine con exactitud hasta qué punto llevan los soldados del frente sus demostraciones de fervor y entusiasmo, cuando se acusa a su lado, junto a la línea de fuego, la presencia del Caudillo. Es un orgullo, para sus almas valerosas el verle, el escucharle, porque se sienten protegidos y amparados y guiados por Franco. Saben bien que, mientras él esté atento a la guerra, ésta será, como ha sido hasta ahora, una serie no interrumpida de triunfos.

Terminó la larga tarea que hoy se impuso al Caudillo con un breve recorrido por dentro de la heroica ciudad de Teruel. Franco ha comprobado como allí, en la mártir población, venacia, junto a los escorbos, junto a las huellas del vandalismo marxista, la vida tranquila, serena, seria y normal de la España Nacional. No quiso el Caudillo que se conociese su presencia en Teruel. Y así recorrió aquella ruta de dolor solo con la única compañía de sus ayudantes y de su Estado Mayor. Y, como resumen de la impresión que le había causado la visita de Teruel, dijo esto:

—Demasiados horrores, es cierto. Pero esto ha de rendir en menos tiempo del que ellos emplearon en derruirlo. Teruel no puede ser un recuerdo para España, porque ella misma, con su abnegación y valor, ha readquirido el derecho a una vida espléndida. La ayudaremos, y borraremos la huella de tanto dolor y de tanta maldad.

Y otra vez a devorar kilómetros, a recorrer más de 200, hasta llegar al lugar donde está enclavado el Cuartel General. Es igual. Cuando a él llega Franco, seguía trabajando sin tregua y sin fatiga. Y hoy, más contento que nunca, con la más encendida fe, porque por sus propios ojos ha visto lo que ha hecho y previsto, lo que seguirán haciendo los soldados de España.

El Tebib Arrumi

Miércoles, 1, a la noche.

Hermanidad de Mallorca para Valencia»

Relación de los donativos recibidos para la Cruzada "Mallorca para Valencia".

Día 9 (Donativos en metálico)

- Maria, Cristóbal y Miguel Cual, 15; Escuadras del trabajo y salvamento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, 18; Jaime Valls Company, 10; Isidro Cortada, 5; Colegio Oficial de Arbitros de Foot Ball, 5; Guillermo Coll Rosselló, 10; Bartolomé Pons, 100; Juan Alomar, 5; Empleados Arbitros del Ayuntamiento, 105; Comercial Mallorquina, 50; Conserje Colegio Médico, 5; Antonio Solvellas (Médico), 25; Sebastián Morey, 5; Merceria San Antonio (San Miguel 130), 25; Una familia valenciana, 10; Un inglés, 100; Antonio María Fuster Valls (La Primavera), 200; Margarita Ferrer, Vda. de Blanes, 25; Magdalena Cañellas, 1; Margarita Moncada, 1; Jaime Torres, 2; Margarita Bosch, 2; Maria Bosch, 5; Juan Salom, 2; Jaime Llodrà, 2; Jaime Torres M., 10; Antonia Torres Bosch, 5; Maria Pons, 2; Luis Moragues de Manzano, 25; Antonio Bujosa, 2.

- Mateo Garau, 5; Francisca Covas de Durán, 5; Francisco Durán Labrador, 5; Dolores Rubí Matheu, 50; Margarita Rubí, 25; Josefa Rubí, 25; Concepción Rubí, 20; Catalina Colomàs Rubí, 15; Margarita Vidal, 5; José Martín Mansero, 5; Inés Dupelut, 5; Asunción Martín, 5; Teresa Martín, 5; José L. Martín, 5; Juan Pons, 25; M. M. Vda. de H., 25; M. M., Arriba España, 10; Nicolás Llobera, dueño del Bar L'Enas, 15; Jefes Oficiales, Suboficiales, clases y tropas Comandancia Carabineros, 1287 90; Vda de Robes, 10; Emilio Caballero, 50; Jaime Porcel, 5; José Agui, 16; 2; Una novia, 25; Isabel Cazador Dupoy, 10; Tomás Cáfaris, 13; Jaime Munar, 100; Juan Ballester, M. Antonia Fiol (c. Comedor núm. 1), 2; Joa-

Conmemorando el aniversario de los ataques rojos a San Ildefonso

Fiestas en Segovia

Segovia. — En esta ciudad se han celebrado fiestas solemnes en conmemoración del aniversario de los ataques rojos a las posiciones nacionales de San Ildefonso, que fueron rechazados rotundamente por los soldados nacionales, cuando los rojos intentaban apoderarse de la ciudad de Segovia.

Española Tradicionalista y de las JONS pronunció una patriótica alocución, haciendo mención de aquellas heroicas horas vividas en los frentes de Segovia.

También habló el Canónigo de la Catedral de Segovia, relatando los hechos durante el ataque de las hordas rojas contra las posiciones nacionales.

El Delegado provincial de Falange

Reunión de Delegados de Orden Público

Se celebra en Valladolid

Valladolid. — Ha tenido lugar en esta ciudad una importante reunión de Delegados provinciales de Orden Público. Han asistido en número de 13, bajo la presidencia del Ministro de Orden Público, general Martínez

Anido. El Ministro ha puesto de manifiesto que todos los Delegados han de obrar siempre de acuerdo con la más estricta justicia, justicia que no ha de torcerse por ningún motivo.

Se trata por Italia de erigir un templo católico votivo en España

Roma. — La Real Academia de Italia, en la sesión celebrada ayer, bajo la presidencia de Federzoni, tomó en consideración una propuesta relativa

a sufragar la erección de un templo católico donde ha sido más fuerte y decidida la intervención de los legionarios italianos en la guerra española.

Radiogramas de esta mañana

Un monumento a Mola en Bilbao

Bilbao. — Se ha acordado levantar aquí, por suscripción, un monumento al general Mola.

La suscripción, que ya está abierta, alcanza la cifra de 100,000 pesetas.

Se reúne en San Sebastián la Academia de Bellas Artes

San Sebastián. — Ayer se reunió en esta capital la Real Academia de

Bellas Artes, al objeto de conmemorar la festividad de su Santo Patrón. Asistieron a la reunión los Ingenieros y Académicos.

Fiesta de la hermandad del campo, en Sevilla

Sevilla. — En el pueblo de Santillana, se ha celebrado la fiesta de la hermandad del Campo.

Ha asistido a os diferentes actos que se han celebrado nutridísimo público, habiéndose terminado todos ellos en medio de gran emoción y dándose vítores a España y al Caudillo.

Rdo. Sr. Economo de Santanyi de Francisco Garau.

A las tres, se celebró solemne Hora Santa a cargo del orador sagrado Rdo. P. Mateo Febrer, O. P.

A las cuatro ante el monumento de Cristo Rey, tuvo lugar el acto de consagración dirigido por el Rdo. Sr. Economo de Manacor.

A las cuatro y media, se efectuó un importante acto de A. C. en el que tomaron parte el Rdo. Sr. Economo de Porreras, don Luis Crespi y el Rdo. señor don Guillermo Nadal, Vice-Consiliario de la J. C. F. de Mallorca.

En representación de la Unión de Señoras Católicas de Felanitx, disculpó doña Elisa Pujol; por la de Manacor doña Juana Servera, y por la de Artá, doña Angela Piedrola.

En nombre de la Junta diocesana, hicieron uso de la palabra, la Vice-Presidenta señorita María Cánaves y doña Remedios Calvet, Presidenta, animando a todas las Uniones a trabajar con más intensidad para la reconstrucción de España.

Terminó el acto, el Rdo. Cura-Farroc de Felanitx don Antonio Moya, extendiendo su bella peroración sobre la necesidad de fomentar las vocaciones eclesiásticas, dando normas adecuadas para ello y exponiendo algunas sugerencias que la Junta diocesana ha prometido estudiar, para llevarlas a la práctica.

Manacor, 27 mayo.

Mercado de Inca

Almendrón	185 55
Cebada	56 00
Avena	56 00
Habas	61 00
Garbanzos	115 00
Frijoles	115 00
Habichuelas	105 00

Inca, 2 Junio II T.

CARTELERA CINEMATOGRAFICA

Para hoy

RIALTO Y MODERNO. — A las 3'30 "Viaje del Führer a Italia" y "La tierra del Cid".

ORIENTAL. — A las 3'15 "La Dolores", por Rosita Diaz, y "No sé porque", por Mary Jossel.

BALEAR. — A las 3'15 "El nido deshecho" y "Sombrero de copa" por Fred Astaire y Guegi Rogers.

BORN. — A las 3'15 "Puerto Nuevo" por Sofia Bazair, Alicia Vignoh y Pepe Arias.

LIRICO. — A las 3'30 "Su primera escapada" por Jackie Cooper y el famoso Rin-Tin-Tin.

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

COMPRARIA

Coche 4 plazas, en buen estado, ofertas, Pl. Harina, núm. 19.

VENDO MOTOR

casi nuevo 18 a 20 H.P. aceites pagados. Informes La Puebla, Asalto, 7.

Compraria torno mecánico de madera

Razón: Ramón y Cajal, 30.

COCHECITO - TRICICLO

para pequeños transportes, de buen tamaño, se compraria. — Informes, en esta Administración.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

La actitud de desafío del Gobierno checo

Insistente preparación militar en Checoslovaquia (Información de Radio Nacional)

Paris. — En los círculos diplomáticos de esta capital se sigue con cierto recelo la actitud de desafío que el gobierno checoslovaco asume cada vez en mayor intensidad con respecto a la cuestión de los alemanes de los sudetes.

Las noticias de los corresponsales franceses en Praga hacen resaltar, con gran lujo de detalles, la insistente preparación militar que está a punto de ponerse en marcha en Checoslovaquia, lo cual, en este momento, no puede más que considerarse como un reto provocador a Alemania.

En efecto, en el momento preciso en que se está a punto de elaborar el

estatuto de las nacionalidades, el gobierno de Praga moviliza virtualmente a toda la población, obligándola a una preparación militar que, en lo que respecta a la defensa antiaérea, también están incluidos los extranjeros.

Todo esto se critica vivamente en los círculos diplomáticos de París y se hace resaltar, en contrario, la presión notoria de Inglaterra en Praga, para persuadir a este gobierno de que la proyectada neutralización de Checoslovaquia es la única solución que cabe para pacificar el país y para las reivindicaciones de los sudetes y de las demás minorías.

Habla el Almirante Cervera

"Recibí — nos dijo — al Almirante inglés, con quien he sostenido una agradabilísima conferencia, mostrándose mis visitantes muy amigos nuestros y muy amables"

LA SATISFACCION DEL ILUSTRE MARINO

Nuestra misión informativa nos ha llevado esta mañana a bordo del "Algora", el yatch que es morada del Excmo. Sr. Almirante Jefe del Estado Mayor de la Armada durante su estancia en nuestra ciudad.

—S. E. — se nos dice — no les puede recibir enseguida; está con el Almirante inglés.

Efectivamente; a los pocos minutos aparecen sobre la cubierta el Alto Jefe de la Real Marina Británica, con el Cónsul de su nación en Palma. Les acompaña, despidiéndoles junto a la plancha, el Almirante Cervera, con su ayudante.

A los pocos momentos, S. E. tiene la amabilidad de recibirnos, en el sa-



S. E. el Almirante Cervera

lónico de a bordo.

Nuestro Ilustre Almirante nos habla, sin que nosotros tengamos apenas que interrogar.

Se muestra satisfechísimo de su estancia en nuestra ciudad.

"Estuve ayer en el Hospital Militar — nos dice — visitando a los heridos. La organización del establecimiento me sorprendió gratísimamente, así como el cuidado, el orden y la limpieza allí imperantes que, llaman sobremanera la atención.

Visitó después la Clínica Juaneda,

Ya han sido nombrados los Embajadores de Portugal en España y de España en Portugal

Burgos. — Como complemento al reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por parte de la nación portuguesa, ha querido el general Carmona, Ilustre Jefe del Estado, nombrar su Embajador acreditado cerca de su Excelencia el Generalísimo, y a tal efecto ha designado para el desempeño de dicho cargo al Excmo. Sr. D. Pedro Teotonio Pereira, personalidad relevante que goza ya de extraordinarias simpatías en España alta personalidad que ha desempeñado con grandes aciertos la cartera de Comercio del Gobierno portugués y que actualmente era representante especial de las naciones hermanas.

Por su parte, el Generalísimo ha designado también Embajador en



El Dr. D. Pedro Teotonio Pereira, nombrado Embajador de Portugal cerca de Franco

de espíritu y de corazón con la España nacional; porque mientras en la capital del Imperio acontecían estas cosas, otros oradores de la misión española eran en diversas ciuda-

también perfectamente montada y con excelente personal".

En la cara de S. E., alegre, leemos la sinceridad de la satisfacción que sus palabras expresan.

Continúa.

"Visitó también los establecimientos de Artillería, y aquello es algo admirable. He viajado y visto muchos, y puedo decirle que los de Palma son de los mejores del mundo. Algo admirable".

Nos habla después el Almirante de su visita al buque-escuela "Unión", de la organización y la disciplina de los "flechas navales", cuyo cuartel se propone visitar; del recuerdo que quieren rendir a uno de los que cayeron en el glorioso "Balears"...

Le interrumpimos. El afán periodístico quiere la última noticia.

—¿Qué ha hecho S. E. esta mañana? — interrogamos.

"Pues, como todos los días — contesta — oí Misa. Este Movimiento es hondamente espiritual u no es nada.

Después, como ha visto, he recibido al Almirante inglés, que vino acompañado del Cónsul británico en Palma. Puede Vd. decir — y me complace mucho hacerlo público — que la conferencia que hemos sostenido ha sido agradabilísima, mostrándose mis visitantes, con su tradicional distinción, muy amigos nuestros y muy amables".

Y el insigne marino, con la reserva natural que nosotros no queremos quebrantar, muestra su satisfacción.

"Esta mañana — nos dice cuando nos levantamos para marchar — recibí la visita del Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., cuyos establecimientos pienso visitar; y a las once, con el Almirante Moreno, marcharé a Sóller, para regresar por la tarde".

\*\*\*

La misión que nos llevó al "Algora" ha terminado.

El Almirante Cervera, figura prócer de nuestra Marina, deferente y amable, nos atendió unos minutos.

El testimonio de nuestra gratitud.



D. Nicolás Franco Bahamonde, nombrado Embajador de España en Portugal

Portugal, designando para el desempeño de tan elevado cargo a su hermano el Excmo. Sr. D. Nicolás Franco Bahamonde, persona que goza también de extraordinarias simpatías en la nación portuguesa y que hasta ahora ha desempeñado el cargo de Secretario general del Jefe del Estado Español.

Con el nombramiento de estos Embajadores, se demuestran las corrientes cordiales de amistad y simpatía entre las naciones hermanas.

Su nombramiento ha de redundar en beneficio de ambas y su labor se ha de encaminar hacia la defensa de la civilización y el engrandecimiento de los dos países.

La noticia de que ya se habían nombrado dichos Embajadores ha causado viva satisfacción, así en Portugal como en la España nacional.

Los señores Teotonio Pereira y Franco Bahamonde presentarán sus respectivas cartas credenciales dentro de breves días.

de Italia, protagonistas de escenas de homenaje y de espectáculos emocionantes, igualmente inefables. Esteban Bilbao hablaba en Nápoles en medio de un entusiasmo tan ex-

Francia suministrará corriente eléctrica a los rojos

Y siguen los franceses prestando otras ayudas a los de la anti-España

Barcelona. — Ante el fracaso que ha tenido la ofensiva roja por los frentes de Tremp, y en vista de la carencia de corriente eléctrica en que se encuentra la zona enemiga, los rojos han solicitado que les sea enviado el fluido por la zona pirenaica.

El gobierno francés, por obra y gracia de su gobierno del frente popular, ha accedido a esta petición de los rojos.

Burgos. — En el día de hoy, ha sido detenido, a seis kilómetros de la frontera, un capitán francés que intentaba tomar contacto con los rojos que están cercados en esta zona pirenaica.

Los rojos que en esta situación apuradísima se encuentran por aquellos sectores reciben ayudas de los franceses.

Debate en la Cámara de los Comunes sobre defensa antiaérea

Interesante discurso del Ministro del Aire

Londres. — En el debate parlamentario planteado ayer en la Cámara de los Comunes sobre defensa antiaérea, y con ocasión de las palabras pronunciadas por el Ministro del Interior, levantóse a hablar Sir Samuel Hoare, Ministro del Aire. Y dijo que, para organizar la defensa, se necesitaban dos millones de voluntarios, con los cuales se podría tener una seguridad de protección.

Más de un millón han respondido ya al llamamiento del Gobierno.

Unos 400.000 hombres y mujeres han realizado funciones de defensa antiaérea, especialmente en lo que se refiere al aspecto sanitario.

Cree el Ministro que es muy necesaria la creación del cuerpo de mujeres voluntarias para dedicarlas

a estos trabajos.

Deben construirse grandes abrigos subterráneos para la población civil, así como zanjas en los parques interiores de la ciudad.

Trescientos millones de sacos terreros han sido destinados para la protección de los edificios particulares, y se van a adquirir 275.000.000 de sacos más.

Actualmente se han repartido ya 300.000 caretas contra los gases para realizar la defensa pasiva de la población.

El Ministro dijo que todas estas medidas no obedecían a nada que se tema en la Gran Bretaña, sino por lo que está ocurriendo en el mundo exterior.

presivo del recuerdo español, del amor a España y de comunidad con los sentimientos de nuestra Patria, que apenas podía terminar un párrafo, ni acabar una frase, sin que la muchedumbre le clamase vástamente.

El escenario del Teatro Napolitano en el que hablaba Bilbao, se vio dos veces invadido, asaltado por el pueblo que pretendía pasear al orador vizcaíno por las calles de la ciudad.

Y en las calles, las masas le rodeaban como a un jefe y le agradaban el pueblo y las tropas para escoltarle.

José Antonio Giménez Arnau inició su discurso magnífico a los vascos en italiano, y después, arrebatado de aquella pasión a España que inmediatamente se comunicó entre los oradores y el público, lo continuaba en español para cantar la solemnidad de la gesta de nuestra patria, la proeza de nuestra guerra, la seguridad de nuestra redención por la victoria, hasta que, lleno de dignidad nacional, de nuestra admiración a Italia, pronunció estas palabras: "Se ha dicho y se ha pretendido hacer creer que nuestra amistad y unión en esta guerra era objeto de contrato. Ese contrato iba a la cesión de no sé qué territorio español en favor de Italia. La mera enunciación de esta herejía implica un grave desconocimiento de Italia y de España, porque Italia ha demostrado que no adquiere tierras por contrato, sino que sabe conquistarlas con su espada imperial y porque todo el mundo sabe que España no sacrifica un millón de sus hijos para empuñarse, sino para ensanchar su gloria, para reanudar su historia y su grandeza. Quien diga lo contrario, os injuria y nos injuria".

La palabra delirio no alcanza a expresar suficientemente lo que aconteció en el auditorio después de escuchar estas afirmaciones de Giménez Arnau, porque los vitores y aclamaciones a España y a Italia, y a Franco, fueron tales y tantos que el discurso quedó en suspenso durante varios minutos.

Así, por estas mismas vías y a través de parecidas reacciones, triunfaron los demás oradores de la Misión española. José Félix pronunció en italiano, en tonos de los más fogosos, interrumpido constantemente por las ovaciones, por el ardor y la violencia de la vibración florentina, a tal punto, que cuando abandonaba el teatro esforzándose bravamente para no de jarse llevar en andas, se le acercó el noble italiano, ya en los límites de la madurez, y le dijo: "Camarada español, quiero decirle, después de haberlo oído, que he perdido un hijo en la guerra de España, y que por Dios, por Italia, por España, por Mussolini y por Franco, estoy orgulloso de haberlo perdido."

Así Manuel Halcón, en la serena y artística ciudad de Turín, donde el joven escritor sevillano alcanzó a los más grandes triunfos que jamás pudo soñar. Declaró el sentido español en la historia y en la magnificencia espiritual de nuestra guerra libertadora.

Así el Jefe Nacional de Beneficencia, Javier Martínez de Bedoya, se hizo suyo al pueblo de Milán, y conmovió por el brío de sus palabras y por la exactitud de su pensamiento a la vieja guardia mussoliniana, toda ella formada en torno al orador, pendiente del eco y del mensaje que Bedoya traía de las breñas de Castilla.

Así Suevos, jefe de la Falange gallega, en Génova recibió una ovación constante y aplausos atronadores, renovados durante todo el día.

Así José Pinar, dos veces herido por España, que hablando de las emocio-

nes de nuestra Patria, hacia repercutir el corazón de Bari y encendió a la muchedumbre.

¿Cómo decir que todos han vivido una jornada igualmente triunfal y difícil de reflejar?

El jefe de la Falange de Aragón, tuvo en frente a su tribuna al pueblo de Bolonia, ciudad de gran tradición fascista, registro de almas espadistas, muchedumbre bravia; para ellos la palabra fuerte, reciamente falangista del orador zaragozano fue una consigna hacia el honor, un resumen de esperanzas y de éxitos en torno a la fe y a la asistencia y a la lucha.

Victor de la Serna, que dijo en Palermo cosas maravillosas y no hubo en todo el día sino el eco de su voz. La ciudad por entero hechizada de amor a España, llena de admiración por su confianza en la grandeza española. Fue Serna tan buen orador como escritor y tuvo en Palermo la alegría de una victoria conquistada para la Patria.

Ibarra hizo a la ciudad de Trieste una exposición del mensaje español, tránsito de dolor, pero hechizado de esperanza y de amor. Trieste, como las demás poblaciones de Italia, rindió armas ante el enviado del GENERALISIMO FRANCO y le rodeó de los más finos honores.

El Comandante aviador Hernández Pérez, designado para hablar en la región de Calabria, fue recibido por los calabreses como si hubiera llegado uno de los más elevados jefes de las milicias; tanta fue la penetración con el militar español por el público que iba a escucharle, que, según dijo él mismo, le parecía ir a una pronunciación de pilotos en visperas de combate.

Renuncio a relatar los discursos; renuncio, igualmente, a reseñar más detalles que prueban la magnificencia, el volumen, la grandeza del mensaje, rendido por Italia a la nación española en el hecho de que cada uno de los oradores recibiera la lección de la victoria, rodeado por los almirantes, de los generales, de los ministros, de los secretarios generales, de los vicesecretarios del partido. Ha habido muchos episodios emocionantes como el de los legionarios que salían al paso de Esteban Bilbao en Nápoles, diciéndole que querían regresar a España porque ya estaban curados, y aquellos otros que le entregaban cartas para las novias conocidas en Zaragoza, en San Sebastián, en Logroño, en Gandesa o en Alcañiz. No es posible decirlo todo.

Yo quisiera que nuestro pueblo comprendiera la enorme importancia internacional que ha registrado la jornada del domingo en Italia y que llegara a penetrar el sentido de esta victoria alcanzada por los oradores españoles desde Turín a Reggio y desde Venecia a Génova y Nápoles. Hace siglos que no acontecía nada semejante para nuestro nombre y para nuestras esperanzas. Se midió la grandeza y el honor de una nación por la suma de cultura que ha entregado a la humanidad. En esta medida Italia reconoce a la faz del mundo que tenemos derecho a un puesto luminoso entre los primeros.

Caía la tarde romana y aún habla en las calles un largo eco de vitores a Franco y a España. Eran los héroes de aquellas jornadas en esta ciudad de Dios y del Imperio. Por todas partes ¡ESPAÑA! ¡ESPAÑA! ¡ESPAÑA!

Cuando nos reunimos en el hotel, estábamos emocionados y todos a una dedicamos esa emoción a los combatientes del puerto del Escandón y de Balaguer, de la sierra de Monsech y de Tremp, porque por ellos, para ellos y gracias a ellos ha vuelto el mundo sus ojos hacia nuestra Patria con un soberano gesto de reverencia.

Manuel Aznar

El Rey Emperador de Italia ha emprendido el regreso

Embarcó en Trípoli y desembarcará en Brindisi REALIZA EL VIAJE A BORDO DEL YATE REAL "SAVOIA"

Roma. — Ha salido de Libia, de regreso a Italia, el Rey-Emperador Víctor Manuel III, después de once días pasados en las diversas localidades más importantes de Trípolitania, cuyas obras más principales ha visitado.

El soberano embarcó en el yate "Savoia", y, al partir, se le dispensó, por la población indígena, una entusiasta despedida.

El monarca, antes de partir, consignó al mariscal Balbo, Gobernador general de Trípolitania, 100.000 liras para obras de beneficencia.

Convoyan el yate real una escuadra de cruceros y una escuadrilla de cazatorpederos.

El Rey-Emperador desembarcará en Brindisi, donde la población italiana le tiene ya preparado un cariñoso recibimiento.

¿Hacia la carrera de armamentos navales?

Inglaterra fija en 43.500 toneladas el desplazamiento de sus nuevos acorazados

Londres. — El gobierno británico fijará en 43.500 toneladas el desplazamiento de los nuevos acorazados. Esta decisión será, probablemente, tomada antes de la terminación del plazo de cuatro meses que establece el anterior tratado naval de Londres.

En los círculos oficiales de esta capital se declara que los Estados Unidos tienen la intención de construir unidades de 45.000 toneladas, aun cuando Washington no considere esta cifra como el tonelaje máximo.

Existe cierto temor respecto a la actitud soviética, pues los soviets pue-

den argüir que los acorazados americanos tienden a contrarrestar las construcciones navales japonesas y que la Rusia soviética está tan amenazada por el Japón como los Estados Unidos, pudiendo, por tanto, tomar semejantes precauciones.

Se duda que los rusos puedan construir rápidamente acorazados de 45 mil toneladas, pero se teme que, ante el anuncio de tal medida, el Reich modifique su tratado naval, dando así comienzo a una carrera de armamentos navales en Europa.

Hoy se inaugura en Milán el Congreso nacional de Política Internacional

Milán. — Hoy se inaugurará en esta ciudad el Congreso nacional de Política Internacional, acto que se abrirá con un discurso del Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano.

El Congreso se desarrollará en cuatro sesiones, en las cuales tomarán parte distinguidos elementos de la política y cultura italianas.

Hora española

Con España, hasta la victoria y más allá de la victoria IMPRESION GENERAL DE LA GRAN JORNADA ITALIANA DE SOLIDARIDAD CON NUESTRA PATRIA

Roma. — La tarde del domingo se extingue entre los clamores que iban repitiendo por toda Roma estas cuatro palabras: ESPAÑA, ITALIA, DUCE, FRANCO. Acabo de ver a Mussolini en su tribuna cesárea, en alto el brazo, incorporada su gran voz a los vitores de la muchedumbre, unánime cada vez que se alzaba hacia el cielo, desde el Foro, un ¡ARRIBA ESPAÑA!! o bien un ¡VIVA FRANCO!!

A la derecha del Duce, en pie, con la rigidez legionaria, estaba el General Millán Astray. A la izquierda, el poeta José María Pemán. Los tres se adelantaban juntos a recibir el homenaje que el pueblo italiano rendía al guía de Italia y a los representantes del CAUDILLO español, una vez más y otra. Así, la tarde entera. Los 2.500 músicos interpretaban nuestro "Cara al sol" y el "Glovezinas" fascista cuando el Duce, acompañado de la misión española, se retiraba del Foro Mussolini luego de haber asistido a los juegos gimnásticos maravillosos de la juventud, y a los gritos guerreros se unían, fuertes y bellas, la 100.000 gargantas que prorrumpían en un enorme grito único: ¡¡ESPAÑA!! Y los españoles allí presentes, nos emocionamos hasta la ternura. Lloramos, con legítimo orgullo, por esa emoción. Dios nos ha concedido sea siempre bendito, el don de las lágrimas.

Por la histórica alegría de la Patria las derramamos ayer tarde a la vista del pueblo italiano y de su devoción española.

No logramos hacernos entender, decían, escépticos, los oradores llegados de Castilla, de Vizcaya, de Aragón de Galicia, de Andalucía, de Santander.

do todos advertimos que este pueblo estaba resuelto a entenderlo todo, y lo sólo con la mente sino sobre todo, con el corazón. ¡Qué venirse abajo el teatro tras cada una de las frases del general! ¡Qué ponerse en pie todos los diplomáticos, vanguardistas, obreros y espectadores al en cenderse en ovaciones interminables cuando Millán Astray cantaba las grandeza de Roma, cuando evocaba los providenciales destinos de España y reflejaba el honor y la gloria de nuestra guerra de liberación! ¡Qué tempestad de frenéticos aplausos cruzaban el ambiente del Teatro Adriano cuando el poeta don José María Pemán, declaraba los fines de la guerra de España, de su profundo sentido civilizador, de la amistad, de la estrecha unión de los dos grandes pueblos, mediterráneos! Hubo instantes en que Pemán pronunciaba aquellas palabras:

"Rusia ha querido atacar a Europa por la espalda, envolviendo el frente del territorio español, y existen pueblos de Europa que no han comprendido la gravedad del ataque que sufríamos nosotros, como si el puñal que amenazaba la espalda de un cuerpo no amenazase la totalidad ese cuerpo, o como si por la espalda no se llegase también directamente al corazón."

Al escuchar aquellas palabras la ovación fué más bien un rugido. No sabemos por qué misterio nos íbamos dando cuenta de que el pueblo lo iba comprendiendo todo no ya las ideas sino las mismas palabras; no ya las palabras, sino hasta los matices de cada vocablo, y el pueblo sentía en sí mismo la posesión de una sagrada locura y el nombre del Caudillo español llenaba el cielo romano.

Pero no era solamente Roma la que tan profundamente demostraba su solidaridad de sangre y de carne,